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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Kültür ve Turizm Bakanı Saym Mehmet Nuri t ^ tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96’ncı maddeleri gereğinc^azılı olarak yazılı
olarak yamtlanmasım arz ederim.

Av/Dr./Sezgin TANRIKULU
Diyaroakır Milletvekili

Son dönemde medya ve sivil toplum çevrelerinde, Devlet Tiyatrolan Genel Müdürlüğü
yönetiminde usulsüz atama, liyakatsiz kadrolaşma ve ihalelerde şeffaflık eksikliği iddialan
sıkça gündeme gelmektedir. Bu iddialar arasında, kurum içi yükseltmelerde liyakat kriterlerinin
gözetilmediği; bazı kişilerin doğrudan “başrejisör” kadrolanna atanması; kurum içi dengelerin

politik eğilimler doğrultusunda şekillendirildiği ve ihalelerde kamu kaynaklanmn adil
kullamimadığı yönünde iddialar yer almaktadır.

Sanat kurumlarmm kamu malları niteliği taşıdığı ve kültür politikalanmn toplum

vicdamna dönük olması gerektiği dikkate alındığında, bu tür iddialann açıklığa kavuşturulması
kamuoyunun güveni açısından elzemdir.

Mevzuat (Kamu İhale Kanunu, ilgili atama ve görevlendirme yönetmelikleri, kültür

kurumlan yasalan vb.) çerçevesinde bu iddialarm ne dereceye kadar doğruluk taşıdığı;
usulsüzlük savlanmn haklılığı veya haksızlığı, sorumlulann kimler olduğu ve gereken

işlemlerin yapılması hususu Meclisin sorumluluğundadır.

Aynca, bu iddialann doğruluğu halinde devlet kaynaklanmn israfı ve kamu güveninin
zedelenmesi riski mevcuttur. Bu nedenle, ilgili bakanlığın derhal bu iddialar hakkında açıklama

yapması, soruşturma yürütmeyi taahhüt etmesi ve gereken önlemleri kamuoyuna duyurması

gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Son beş yıl içinde Devlet Tiyatrolan Genel Müdürlüğü bünyesinde başrejisör, rejisör, ya da
benzeri kadrolara yapılan atamalardan kaç tanesi “açık sınav” veya “aday değerlendirmesi”
usulüne dayamlarak yapılmıştır? Bu atamalann her biri için aday sayısı, değerlendirme

kriterleri, atanan kişinin özgeçmişi ve seçilme gerekçesi ile birlikte tablo halinde açıklanacak
mı?

2. Aym dönemde, bu atamalara ilişkin olarak itiraz, dava, inceleme veya şikâyet başvurusu

yapıldıysa, bunlann sayısı, dunımlan ve sonuçlan nelerdir?

3. İddia edildiği üzere, bazı atamalarda “kadrolaşma” veya “yakın ilişki” kriterlerinin
değerlendirmeye dahil edildiği yönünde somut iddialar bulunmaktadır. Bu iddialann

incelenmesi amacıyla Bakanlıkça veya ilgili kurumca yürütülen soruşturma, denetim, müfettiş
incelemesi gibi işlemler var mıdır? Varsa sonuçlan nelerdir?
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4. Devlet Tiyatrolan’nda gerçekleştirilen ihalelerde (örneğin prodüksiyon, dekor, ses, ışık,
sahne teknolojisi, teknik ekipman temini vb.) son beş yılda toplam kaç ihale yapılmıştır? Bu

ihalelerde uygulanan ihale usulleri (açık ihale, belli istekliler arasında ihale, doğrudan temin

vb.), katılan firma sayılan, teklif tutarları ve sözleşme bedelleri ayn ayn gösterilerek tablonun
sunulması istenmekte midir?

5. Bu ihalelerde, başvuran firmalar arasında reddedilen firmalar varsa, reddedilme gerekçeleri

nelerdir? Her reddedilen firma için gerekçe ve resmî belgelerle birlikte açıklama yapılacak
mı?

6. ilgili ihalelerde şeffaflık, rekabet ve eşit şartlar sağlanması açısından yürütülen iç denetim,
ihale komisyon raporu inceleme, dış denetim ve kamu şikâyet mekanizmalan nelerdir? Bu
mekanizmalar ne şekilde işletilmiştir, sonuçlan nedir?

7. iddia edildiği gibi kurum içi kadro ve ihale süreçlerinde kamuoyunda güveni zedeleyecek

uygulamalar olması halinde. Bakanlık ne gibi yaptırımlar uygulamayı öngörmektedir? Aynca,

kurum içi atama-usul usulsüzlükleri veya usulsüz ihale süreçleri tespit edilirse, sorumlular

hakkında ne tür tedbir veya soruşturma süreci başlatılacaktır?

8. İleride benzer iddialann tekrar etmesini önlemek amacıyla, kurum içi atama ve ihale

süreçlerinde nesnel kriterlerin (puanlama açık smavlan, bağımsız jüri, kamu denetleme

mekanizmalan, üç tarafa değerlendirme raporlan vs.) daha etkin şekilde işletilmesine ilişkin

Bakanlık planlan nelerdir?


